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CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho

Vocals: 

Sra. Emilia Bolinches Ribera

Sr. Lorenzo Cotino Hueso

València, 25 d'abril de 2019

Reclamant: Sr. J    

Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Gestió i Serveis de Paterna, SLU.

Vista la reclamació número 193/2018, interposada pel Sr.    , formulada contra la

societat municipal Gestió i Serveis de Paterna, SLU (d'ara en avant, GESPA), i sent ponent la vocal del

Consell la Sra. Emilia Bolinches Ribera s'adopta la següent:

RESOLUCIÓ 

ANTECEDENTS

Primer. Segons es desprén de la documentació que hi ha en l'expedient, amb data 4 de desembre de 2018,

el Sr.     va presentar per via electrònica davant el Consell de Transparència, Accés

a la Informació Pública i  Bon Govern una reclamació contra GESPA.  En aquesta manifestava com a

motius de la reclamació, literalment, els següents:

«Com a president del Consell d'Administració de l'empresa municipal Gestió i Serveis de Paterna, SA,

vaig sol·licitar per mitjà del Portal de Transparència el 22 juny de 2018 que:

Ens remeta la llista d'acomiadaments i contractacions de personal en el període de desembre 2016 fins a

l’actualitat. On conste el nom complet de la persona acomiadada i contractada, amb indicació de quina

borsa de treball es deriven les contractacions/acomiadaments.

EI 4 de juliol Gestió i Serveis de Paterna contesta amb la inadmissió de la sol·licitud perquè la informació

sobre les altes i baixes del personal la té disponible des de l'any 2013 en l'aplicació Alfresco/CONSEJOS
DE ADMINISTRACIÓN/2 RRHH/ALTAS Y BAJAS, la qual s'actualitza mes a mes. Atés que la informació

que sol·licita requereix reelaboració i és reiterativa a la facilitada, entenem que és causa d'inadmissió.

EI 14 de novembre es remet un correu electrònic al director general, en el qual se l'informa que en la font

especificada no consta els noms i cognoms de les persones contractades ni la borsa de procedència. La

contestació de l’empresa municipal és:

Si no està d'acord amb la inadmissió de la sol·licitud per vosté formulada, sempre té l’opció de dirigir-se

al Consell de Transparència, regulat en el títol IV de la Llei 2/2015, de 2 abril, de Transparència, Bon

Govern i Participació Ciutadana de la Comunitat Valenciana.»

Segon. Amb data 17 de gener de 2019, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a la

Informació Pública i Bon Govern va remetre a GESPA l'escrit pel qual se li atorgava tràmit d'audiència

per un termini de quinze dies, perquè poguera facilitar la informació que estimara rellevant, així com

formular les al·legacions que considerara oportunes. En resposta a aquest, el 5 de febrer de 2019 es van fer

arribar a aquest Consell les al·legacions de GESPA, en les quals s'exposaven diverses raons respecte de la

impossibilitat d'oferir la informació sol·licitada sense un procés de reelaboració, respecte del cost de la

reelaboració i respecte de la reiteració de la sol·licitud.



Finalment, s'al·legava que el Consell podia plantejar-se l'extemporaneïtat de la reclamació presentada pel

Sr.    , d'acord amb el que preveu l'article 24 de la Llei 19/2013, de transparència,

accés a la informació pública i bon govern, que estableix un termini d'un mes comptador des de l'endemà

de la notificació de l'acte impugnat o des de l'endemà a aquell en què es produïsquen els efectes del silenci

administratiu. S'argumentava que, atés que GESPA va notificar a l'interessat la resolució d'inadmissió amb

data 4 de juliol de 2018, i la sol·licitud es va presentar davant el Consell de Transparència per aquest amb

data 4 de desembre de 2018, aquesta semblava situar-se clarament fora del termini previst en la norma i,

en conseqüència, podia comportar el decaïment per extemporània.

Efectuada la deliberació de l'assumpte per aquesta Comissió Executiva, s'adopta la present resolució amb

els següents:

FONAMENTS JURÍDICS

Primer. L'article 24 de la Llei 2/2015, de 2 d'abril, estableix que contra les resolucions de les sol·licituds

d'accés a la informació es podrà interposar reclamació potestativa (amb la impugnació prèvia davant la

jurisdicció contenciosa administrativa) davant el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública

i Bon Govern. L'òrgan competent per a resoldre aquestes reclamacions és, segons estableix l'article 42

d'aquesta llei, la Comissió Executiva d'aquest Consell. Aquestes resolucions es regiran pel que preveu

aquesta llei, així com pel que disposa la Llei 19/2013, de transparència, accés a la informació pública i bon

govern.

Segon. Segons disposa l'article 24 de la Llei 19/2013, la reclamació ha d'interposar-se en el termini d'un

mes comptador des de l'endemà de la notificació de l'acte impugnat. Segons consta tant en la documentació

presentada pel  reclamant com en l'aportada per GESPA en l'escrit  d'al·legacions,  GESPA va notificar a

l'interessat amb data 4 de juliol de 2018 la resolució d'inadmissió de la petició d'informació formulada per

l'interessat el 22 de juny de 2018. Contra  aquesta resposta no es va interposar reclamació davant aquest

Consell fins al 4 de desembre de 2018, és a dir, excedint amb molt el termini de reclamació fixat per la

llei, que és d'un mes. Es procedent per això la inadmissió per extemporània d'aquesta reclamació.

RESOLUCIÓ

Atesos els antecedents i fonaments jurídics descrits es procedent:

Inadmetre, per extemporània, la reclamació presentada el 4 de desembre de 2018 pel Sr.   

  contra la resposta de la societat municipal GESPA, de 4 de juliol de 2018, a la seua sol·licitud

de 22 de juny de 2018. 

Contra  aquesta  resolució,  que  posa  fi  a  la  via  administrativa,  es  podrà  interposar  recurs  contenciós

administratiu davant la Sala Contenciosa Administrativa del Tribunal Superior de Justícia de la Comunitat

Valenciana, en el termini de dos mesos comptadors des de l'endemà de la notificació, de conformitat amb

el que estableixen els articles 10 i 46 de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció

contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS 
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho


